DIFFERENTIAALIYHTALOT

Kevat 2022, Harjoitus 5

Tahdelld merkitty tehtdva on ns. lisdpistetehtava.
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2%,

4%,

Ratkaise seuraavat differentiaaliyhtélot yritteelld y = e .
a) " -8y +15y =0,

b) "+ 8y + 16y = 0.
Ratkaise alkuarvotehtiva
y'+2y +10y=0, y(0)=3, ¢'(0)=0.
Ratkaise
y' =3y —4y=0
ehdoilla
y(0)=2 ja lim y(z) =0.

Tarkastellaan toisen kertaluvun vakiokertoimista homogeeniyhtaloa
y'+ Ay +By=0, A BecR.

Tiedetdén, ettd y1 = Cre ™ ja yo = Cye ** toteuttavat differentiaaliyhtélon. Mitd on
vakioiden A ja B oltava?

Milla vakion k arvolla yhtélon
1
Ey,/+4y/+ky :0
ratkaisut ovat vaimenevia virdhtelyja? Vaimenevia vérdhtelyjd saadaan, kun karakteristi-

sella yhtalolla on kompleksijuuria, joiden reaaliosa on negatiivinen. Laske edelleen se vai-
meneva varahtely, joka toteuttaa alkuehdot y(0) = 2 ja y'(0) = —8.

Vastaukset:

lLa)y=C1e3 + (e, b) y =Cre ¥ 4 Cywe™7,
2. y(x) = 3e " cos(3x) + e *sin(3z),

3. y(xr) =2e77,

4 A=5ja B =4,

5.k>8,y=2e*cos (\/Zk‘ — 163:).



